

序

大埔舊墟公立學校有限公司校董會主席
李兆明先生



「舊墟學校」——一個親切的名字，不經不覺，這個名字已有五十五年歷史了，她標誌著一代又一代莘莘學子的成長，一代又一代人才的培育。蔡元培先生曾說：「教育者，非為以往，非為現在，而專為將來。」教育的任務是要啟迪孩子，讓他們有更豐盛的未來。前蘇聯教育家馬卡連柯也指出：「培養人，就是培養他對前途的希望。」先翁前校董會主席李炳貴先生有見鄉村小孩上學困難，遂聯同舊墟、南坑、新圍仔三村的熱心人士，群策群力，於一九六四年創辦了大埔舊墟公立學校，為三村的孩子提供基礎教育。本校原為一座鄉村平房學校，最初只有六班，至現在已發展成兩所全日制學校——大埔舊墟公立學校、大埔舊墟公立學校(寶湖道)，為孩子提供優質教育。

大埔舊墟公立學校及大埔舊墟公立學校(寶湖道)秉承本校的辦學宗旨，「致力提供優質的全人教育，培養學生德、智、體、羣、美、情、靈，七育均衡發展」，兩所學校上下齊心協力，力求完美。在課程發展上，不斷創新，讓學生的學習與時並進；在學生培育上，兩校透過不同的成長活動，讓學生親身經歷，從中體驗及反思，成為才德兼備的人才；在活動推展上，兩校為學生爭取每一個寶貴的學習機會，帶領學生到不同的國家交流，參與國際賽事，擴闊眼界，成為優秀的未來領袖。兩所學校努力求進，課程創新，屢獲佳績，獲得社會人士的認同，成為深受家長歡迎的學校。

大埔舊墟公立學校及大埔舊墟公立學校(寶湖道)在各項發展上均取得豐碩的成果，這實在要感謝一群熱心教育事業的校董，他們對學校的信任和支持，讓學校得以不斷創新和發展；感謝歷任充滿教育熱誠的校長，他們為學校的發展費盡心思，帶領學校闖向高峰；感謝一群敬業樂業的老師，他們春風化雨，讓學生明辨做人處世的道理；感謝各位家長對學校的支持，配合學校的發展方向；感謝各位校友，他們回饋母校，為學弟學妹樹立良好榜樣。

在過去的日子裡，我們已奠下了穩實的基礎，然而，我們絕不會因此而自滿。學校一定會配合時代的發展，自我完善，發展學生的潛能，為未來的社會培育更多富內涵、有見識的人才。





校監的話

心有凌雲志 無高不可攀

大埔舊墟公立學校校監 李國輝先生



大埔舊墟公立學校於1964年創校，創辦半世紀，一直見證香港教育的發展，致力提供優質的全人教育，學校上下一心，讓大埔舊墟公立學校成為面向未來、不斷追求卓越的學習社群。

適逢本校創校五十五周年，校慶正是回顧過去、展望將來的好時機，讓我們可以一起回顧過去五十五年的工作，對內發展校本課程，對外援引資源，精益求精，籌劃將來，讓學校持續提供全面優質的教育。

今年一月，我們以「春日夢想市集」為校慶打響頭炮。無論是嘉賓、老師、家長、校友、學生，以至外界人士，大家在校慶啟動禮、市集和各項表演活動中聚首一堂，樂在其中。而更令我印象深刻的是，負責籌備攤位的同學們，年紀輕輕已把市集辦得有聲有色，同學們用心準備，投入活動，遇困難不放棄，找解決方法再接再厲。這體現了我們努力辦學的成果，亦印證了大埔舊墟公立學校一眾師生、家長和校友強大的凝聚力。

「夢想」不是遙不可及的「夢」，「夢想」是遠處的燈塔，指引我們前進的方向。時代不斷進步，處身於二十一世紀，我們明白「教育不再是把知識運用在現在，而是要鑄造未來。」在這個資訊科技的時代，學生所需要的是能幫助他們投入社會競爭的知識及技能，多元化的學習課程，讓學生不止「學會」，更能「會發問」、「會創造」。

今天，我們以培育學生迎向世界，面向未來的關鍵能力為目標，致力為同學們拓闊眼界，把舊墟同學的學習領域，延展至社會，邁向世界。「再大的夢想，只要分段去做，總有一天能達成；再小的夢想，如果都不行動，哪裡都到不了。」這句話不是一句口號，而是我們全體師生向目標邁進的座右銘。

大埔舊墟公立學校歷年來穩步發展，作育英才，實有賴歷屆校長、張麗珠校長以及全體老師奠定的紮實根基。老師們同心協力，不辭勞苦地帶領着莘莘學子奮發向前，才有今天豐碩的成果。回眸過去，展望將來，期望大埔舊墟公立學校繼續上下一心，在各界友好和家長們的支持和鼓勵下，努力向前，實踐「夢想」，讓學校再攀高峯！

歷任校長



廖維康校長

大埔舊墟公立學校創校校長

1964-1976

柳志強校長

大埔舊墟公立學校校長(1976-1986)
大埔舊墟公立學校上午校校長(1990-2002)
大埔舊墟公立學校校長(2002-2005)

1976-1986, 1990-2005



張炳坤校長

大埔舊墟公立學校上午校校長

1986-1990

林惠玲太平紳士

大埔舊墟公立學校下午校校長(1986-2002)
大埔舊墟公立學校(寶湖道)校長(創校校長)(2002-2011)

1986-2011



張麗珠校長

大埔舊墟公立學校校長

2005 - 現今

徐俊祥博士

大埔舊墟公立學校(寶湖道)校長

2011- 2019

